

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 28 февраля 1990 года

№ 34 (15160)  
Цена 3 коп.

## НЕ УПУСТИТЬ ШАНС

Я — кандидат в депутаты Люберецкого городского Совета. Накануне первой встречи с избирателями плохо за ночь, волновалась. Что же? В зале Дома культуры завода имени Ухтомского, где должна была проходить встреча, собрались лишь 12 кандидатов в депутаты и столько же избирателей. Было обидно, хотелось понять: почему не пришли?

Кое-кто из кандидатов сетовал, что не было достаточной информации. Действительно, объявление висело только на фасаде Дома культуры, и его могли не заметить. Но смею заверить, избиратели не пришли бы, даже получив персональное приглашение. В своем округе я буквально в каждом подъезде повесила объявления на самом видном месте, а ведь из «моих» домов тоже никто не пришел...

Люди пассивны, они не верят, что в нашей жизни можно что-то изменить к лучшему. Но они ошибаются. Именно сейчас, когда идет перестройка, можно добиться перелома. Только надо выйти из спячки, включиться в общественную жизнь. И первое, что необходимо сделать, — это сформировать крепкую, толковую местную власть. Тут без воли избирателей не обойтись.

В округе, где мне пред-

стоит баллотироваться, проживают 840 человек, имеющих право голоса. Чтобы кандидат стал депутатом, за него должны проголосовать не менее чем 421 человек. Таким образом, решение проблем микрорайона и города во многом зависит от его взрослого населения, от того, кого выберут депутатами. Между тем, можно услышать: «У нас не делают ремонт (или «плохо с водой», «не ставят телефон», «не дают квартиру») — голосовать не пойдем...» Разве это выход из положения?! Просто развяжем выборную кампанию на длительный срок в то время, как надо действовать. И потому я призываю избирателей не упустить шанс, как можно активнее повлиять на исход голосования.

**Э. ЯСТРЕБОВА,**  
кандидат в депутаты  
Люберецкого горсовета  
по округу № 15.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Свое письмо Эльвира Михайловна послала не по почте, а принесла сама. Пользуясь этим, мы узнали, что она работает врачом станции «Скорой помощи», мать пяти детей, бабушка трех внуков.

У Э. М. Ястребовой две кандидатские програм-

мы. В первой она изложила то, что можно сделать для людей в ближайшее время, не дожидаясь принятия новых законов. Вторая — на перспективу. Многие из намеченного касается организации медицинской помощи, охраны материнства и детства, обеспечения жильем, борьбы с преступностью, воплощения в жизнь принципов социальной справедливости.

Эльвира Михайловна энергична. В дни предвыборной кампании она успела побеседовать с работниками милиции и медвытрезвителя, узнать, как обстоят дела с правонарушениями в ее округе. Побывала в санэпидстанции, чтобы выяснить экологическую обстановку. На заводе имени Ухтомского потребовала принять меры для снижения задымленности.

Столкнувшись с пассивностью избирателей, Э. М. Ястребова рук не опустила, стала посещать их на дому. «Во мне живет надежда», — сказала она, — что ситуацию можно изменить, и я действую соответственно этому».

## Рабочая эстафета

Причины неудовлетворительной работы Люберецкого хлебозавода известны — обветшалая строения, устарело оборудование. А как обстоят дела с обновлением? Этот вопрос мы задали начальнику отдела РСУ треста «Росхлебстроймонтаж» Г. Е. Савченко.

— Наше строительное управление ведет капитальный ремонт производственных площадей завода. Монтажом нового оборудования заняты другие службы, мы же приводим в надлежащий порядок основные фонды — цеха, участки. В прошлом году объем выполненных работ составил 40 тысяч рублей, а весь цикл ремонта и реконструкции оце-

ниваем в 200 тысяч рублей. Управление относится к республиканскому тресту Минхлебпродуктов РСФСР, поэтому много объектов ведем за пределами района, но о нуждах земляков стараемся не забывать. Недавно выступили генпродрайчиком по реконструкции и обустройству помещений для книжного магазина № 1.

С опережением заданий трудятся многие работницы Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения.

Пятилетней выработки достигли уже 50 человек. Давно известны мастерством швей-мотористки Р. Е. Дрожжина, Г. М. Сироткина, вязальщица В. А. Петрова. Перевыполняя

нормы, они сдают хорошую продукцию. Швеи А. Н. Черемисина и Х. Г. Ахтямова удостоены недавно звания «Мастер — золотые руки».

**М. АЛЕКСЕЕВ.**

Реплика

## КАКОЕ ОТНОШЕНИЕ, ТАКОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ

Говорят, телезрители смотрят сессию Верховного Совета СССР, дебаты, вроде бы, идут. К большому сожалению, мы, жители дома № 18/5 Первомайской улицы города Лыткарино, лишены такой возможности. Сколько событий в мире и в стране, показанных на экране за 6 месяцев, миновало нас!

И вот в чем дело. Изображения на экранах наших телевизоров нет: неисправна общая антенна. Мы обращались в лыткаринскую мастерскую. Там сказали, что у них нет мастера «антенщика», и отослали нас в «Орбиту-сервис» в Люберцы. По нашей просьбе прислали специалиста по антеннам. Он поглядел на крышу и сказал, что нужен трап. Сделали мы трап. Позвали мастера. А он после сказал, что на двери на крышу замок висит, поэтому он не стал ничего делать. Замок вообще висел для блеяру. Сняли мы его, а мастер не идет.

Обрались в ЖКО, к главному инженеру «Орбиты-сервис». Толку никакого.

**М. ПАЗДНИКОВ,**  
ветеран Великой Отечественной войны.

## Письмо в номер

### ОПАСНОЕ ВОЗБУЖДЕНИЕ

НЕТ НИЧЕГО опаснее возбужденного невежества. В этом мы убедились в прошлое воскресенье на митинге, организованном Российским народным фронтом якобы в поддержку демократии. Но демократия это тогда, когда дают возможность высказаться всем. Здесь же на диалог рассчитывать не приходилось. Скурлатову и его компании было позволено сказать все, вплоть до нелепых небылиц. Лишь только на трибуне появлялись оппоненты, диктор с трибуны (представитель фронта) начинал скандировать: «В отставку!» Лишь немногим из тех, кто имел деловые конструктивные предложения, удалось пробиться к микрофону. Чаще же он оказывался в руках людей, пришедших сюда с иными целями. Над площадью раздавались призывы к изгнанию коммунистов из Советов, к «революционным» действиям. Многие люди, услышав все это, недоуменно пожимали плечами и уходили с митинга. Но немало оказалось и тех, кому такие выступления пришлись по душе. Странным кажется и то, что под андреевскими стягами излагали свои предвыборные программы кандидаты в депутаты Е. А. Тарасова и другие. Что это? Желание сорвать дешевые аплодисменты! Пора уже понять: толпой сподручнее разрушать, строить нужно в сотрудничестве.

**В. ТЕРЕХОВ,**  
**В. КУТЕХОВ,**  
**В. ВОЛКОВ,**  
участники митинга,  
работники Ухтомского  
вертолетного завода

А. А. Попов:

## «БЫТЬ БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ»

Анатолий Александрович Попов работает шлифовщиком на Томилинском заводе полупроводниковых приборов. Его трудовой стаж — 30 лет. В минувшем году избран председателем СТК завода. Выдвинут кандидатом в депутаты Мособлсовета по избирательному округу № 178.

— Анатолий Александрович, перед нами номер «Люберецкой правды» с сообщением о регистрации кандидатов в депутаты Мособлсовета. В нем из 34 выдвинутых по району кандидатур рабочих 5 или 6; преобладают в этом списке руководящие работники. Как вы думаете, сложно ли будет рабочим конкурировать с руководителями?

— Мой «конкурент» на выборах — директор школы № 18 Л. П. Островская. Комплекса неполноценности из-за того, что я рабочий, поверьте, не испытываю. Наоборот, вижу в этом свое преимущество. Считаю, что «уклонение» от власти рабочих, которое наблюдается почти повсеместно, будет иметь непредсказуемые последствия. Совет — орган народолюбия и должны отражать интересы разных слоев населения, а не превращаться в разновидность партийно-хозяйственного актива.

— У вас уже были встречи с избирателями. Поделитесь своими впечатлениями от них.

— Да, встречи с жителями поселка Томилино уже были, будут и в дальнейшем. Люди очень обеспокоены состоянием природы, правопорядка, торговли и другими проблемами. Но не одно беспокойство заметил я в ходе этих встреч. Радует возросшая активность томилинцев, их вера в возможность положительных перемен.

— Анатолий Александрович, с чем вы идете к избирателям, какие полномочия входят в вашу предвыборную программу?

— Она включает несколько разделов. Один из них — широкое предварительное обсуждение населением принимаемых Советами решений. Поясню на конкретных примерах из жизни нашего поселка. Если бы заранее с населением обсудили строительство гаражей по улице Пионерской, то не возникла бы здесь острая конфликтная ситуация, то же самое со строительством жилого дома по ул. Потехина. А почему бы до принятия решения не провести сход жителей, референдум, наконец? Это поможет не только узнать мнение

людей, но и повысить их активность, ответственность. По крайней мере, люди будут знать, что у нас предполагается строить, а не питаться слухами, как происходит сейчас.

— Так я считаю, и это отражено и конкретизировано в моей программе. Необходимо усилить контроль за торговлей промышленными и продовольственными товарами, за их происхождением, от базы до прилавка.

— Один из пунктов предусматривает обеспечение желающих садово-огородными участками в пределах Московской области.

— А реально ли это?

— По моим прикидкам, вполне реально, но при одном условии: земель должны распоряжаться Советы, а не ведомства. Неиспользуемой земли можно найти немало, есть она и у нас в Томилино. А что нам дают садово-огородные участки, вы не хуже меня знаете: экологически чистую продукцию, активный отдых, приближение детей к земле, к труду на ней.

— Есть ли в вашей программе пункт по экологии?

— Есть и не один. Считаю, что необходима экологическая экспертиза всех предприятий, систематическое информирование населения об экологической обстановке в населенных пунктах, на производстве, в местах массового отдыха.

Думаю, что давно уже пора начать бороться за оздоровление реки Пехорки. Сейчас ее травят все предприятия и купаться в ней запрещено. После оздоровления Пехорки на всем ее протяжении предлагаю создать оздоровительную зону отдыха трудящихся. И последнее. От местных проблем нам все равно никуда не уйти, поэтому необходимо, по-моему, разработать конкретную программу по благоустройству поселка Томилино, создавать ее надо вместе с депутатами поссовета, с широким привлечением представителей домкомов и улочкомов, населения, неформалов.

Интервью взяла  
**Н. ЛОЖНИКОВА.**

## НОВОСТИ

### Аквариум для «Дельфина»

Огромный стеклянный шар выгружен у подъезда малаховского спорткомплекса «Дельфин». «Аквариум!» — ахнули все те, кто давно мечтал о таком чуде...

Кроме того, «Дельфин» получил несколько десятков настольных аквариумов, чьи размеры значительно меньше. Все они предназначены для работы новой группы увлеченных малаховцев-аквариумистов.

А главную емкость — она вмещает 30 литров воды — выставили в фойе.

Наш корр.

### Гастроли молодых

Последние недели выдалась богатыми на театральные события.

Московский театр-студия «Мастерская», в составе которого молодые актеры театров Советской Армии и В. Маяковского, привез на суд люберчан комедийно-музыкальный спектакль «Ноги вверх, господа!». Представление прошло с шумным успехом.

«Мастерская», а также новоорганизованный Раменский драмтеатр показали кое-что для малышни — сказки «Винни Пух» и «Иванушка-дурачок».

М. СТРОКИН.

### Ни пуха, егеря!

В лесей и 13 кабанов — таковы самые крупные трофеи люберецких охотников в минувшем сезоне.

На правлении районного общества были названы особо отличившиеся охотколлективы: 1-й люберецкий (председатель И. Кадров), 25-й дзержинский (В. Паршин) и коллектив из совхоза «Белая Дача» (А. Каверин).

Но лучшими охотниками признаны не только благодаря меткой стрельбе. Они делают немало полезного для леса и его обитателей — например, организовали зимнюю кормежку зверей, вели расчистку просек.

К. МИШИН.



Красково поднимает этажи

Много критики в последнее время звучит в адрес местных Советов и их исполкомов. Но, согласитесь, жизнь идет, и вокруг нас происходит немало изменений. В поселке Красково, например, начала работать новая школа, все дети учатся в одну смену. Решен вопрос с водоснабжением домов частного сектора улицы Советской и других. Жилищное строитель-

ство ведут Корневский завод стройматериалов и «Спецдежда». В плане — возведение бани, пристройки к 59-й школе, бурение новых скважин для снабжения водой многоэтажных домов. В стадии проектирования детская и взрослая поликлиники.

На снимке: растет новый дом.  
Фото Анатолия Мьяльдина.



Нашего первого «кабинетным» партийным работником не назовешь. Он часто встречается с людьми на местах, легко устанавливает контакт с аудиторией, не уходит от ответа на острые, порой нелицеприятные вопросы. И на организованном Российским народным фронтом митинге (РНФ), состоявшемся в Люберцах 18 февраля, Владимир Алексеевич уверенно полемизировал со своими оппонентами. Какими впечатлениями от встречи с люберецкими в городском парке? — с этого вопроса началась наша беседа.

— Прежде всего хотел бы отметить, что к митингам надо относиться спокойно и рассудительно. Но спокойно — не значит бесстрастно. К эмоциональному многоголосью следует прислушиваться, различать трезвые голоса. Да, иные выступавшие по делу критиковали горком и горисполком. В частности, за просчеты в организации предвыборной кампании. Справедливо указывалось и на некоторые другие ошибки в работе партийных и советских органов. Что ж, критика своевременна, отмеченные недостатки будем устранять.

Пусть это не прозвучит высокопарно, но митинг стал испытанием на нашу готовность отстаивать свои позиции, свои идеалы. Испытание, откровенно скажу, застало нас врасплох, его мы выдержали неважно. Прежде всего это выразилось в том, что коммунисты практически уклонились от дискуссии, от гласной, открытой борьбы с представителями РНФ. Ведь что мы услышали полезного, конструктивного от той небольшой кучки людей, которая хозяйничала у микрофона? Кроме отмеченного мной выше — ровным счетом ничего. В основном ораторы подогрели публику различного рода разоблачениями «темных» дел руководителей, обвинениями многих из них в коррупции, намеками на посябничество мафии и т.д. А сколько других измышлений, ложных слухов, просто сплетен на все лады муссировалось выступающими?

— Можно привести примеры?

— Ну, скажем, некоторые «разоблачители» пугали участников митинга строительством в городе цеха по производству ртути, которое якобы ведется с благословления местных властей. Но ведь это откровенная «утка»: никто не собирался и не собирается строить такой цех. А сплетня с той же трибуны сплетня по поводу наших карьеров? Их, дескать, районное начальство продало... за границу. Даже страна называлась — Югославия. Правда же состоит в том, что районное руководство, приложив максимум усилий, дойдя до Верховного Совета и правительства республики, добились права и средств на обустройство этих карьеров и превращения их в зону отдыха люберецких... В связи с этим у меня есть предложение к газете. Как жителя города. Давайте введем рубрику «Слухи и правды», как это сделано в «Аргументах и фактах».

Я беседовал со многими горожанами после митинга. В своем подавляющем большинстве люди справедливо считают, что решить жизненные проблемы можно не горлом, не транспарантами, а умом и терпением, что толпой сподручнее только разрушать, а строить необходимо в тесном содружестве. И такие вопросы, как отставка первого секретаря горкома или председателя горисполкома, на митингах не решаются. На днях выборы в Советы народных депутатов, городская партийная конференция — все жители, беспартийные и коммуни-

сты, имеют право высказать по этому поводу свое веское слово.

Был я и на митинге в Лыткарино 24 февраля. И сам проголосовал за резолюцию митинга, направленную на улучшение экологической обстановки в районе. Что понравилось? Конструктивизм, дельные предложения. Не просто констатация, что надо сделать, а самое главное — как надо сделать.

— Вы вспомнили о выборах. Помните, наверное, и то, какой строгий, взыскательный спрос со стороны избирателей предъявлялся партийным работникам год назад, когда проводились вы-

ступать из углубляющегося кризиса может лишь сам народ, его обновленные органы народоуправления. Необходимо быстрее завершить переход области и нашего района на принципы регионального расчета, чтобы начать формировать бюджеты Советов в прямой зависимости от результатов работы предприятий и организаций, расходовать заработанное по своему усмотрению. Далее. Убежден, что производство должно работать не ради производства, а ради человека, ради людей. Ключ к решению этой острой проблемы вижу в увеличении выпуска товаров народного потребления на предприятиях всех отраслей на-

даться на каждом шагу. Не потому ли желающих баллотироваться кандидатами в депутаты Советов различного уровня меньше, чем нужно?

— Совершенно правильно подмечено. Сколько раз уже было: человек не лентяй, энергичен, дело знает, отзывчив на чужую боль, но побудет депутатом год-другой и сникает, не в своей тарелке начинает себя чувствовать. Почему? Да от собственного же бессилия. Чего он, депутат, стоит, если в элементарном не в состоянии помочь людям. Я знаю достойных избранных народа из старой гвардии. Взять хотя бы Анатолия Михайловича Волкова, замести-

— Самый, что ни на есть, натуральный грабег...

—...А ведь не нами сказано: у кого деньги — у того и власть. О какой же полноценной власти местного Совета можно вести речь, если он, словно нищий, вынужден кланяться милостыню у предприятий? Это — результат отсутствия до настоящего времени правовой базы экономического полномочия Советов. По сей день не приняты законы о местном самоуправлении, о территориальном хозяйстве и другие. Может ли такое положение не отражаться на решении социально-экономических вопросов в районе?

— Выходит, что «верхи» или некомпетентны, или они все понимают, но живется им нелегко и перестраиваться, включать в действие новые законы особенно не торопятся?..

— Тут думай, что хочешь. Результат пока один.

— Территориально Люберцы расположены в полшаге от Москвы. Казалось бы, и во всем остальном наш город должен быть с нею рядом. Увы... В остальном города находятся на разных полюсах — достаточно сравнить хотя бы магазины. Чем люберецкие хуже московские? О какой социальной справедливости в нашем обществе может идти речь? Эти вопросы часто ставят в своих письмах читатели — они же избиратели...

— Вы затронули очень большой для меня вопрос. Когда ветеран-люберецким спрашивает, чем он хуже ветерана-москвича, почему на равных с ним не обеспечивается продуктами и промышленными товарами, я честно скажу, теряюсь... А ведь в неравных условиях находится не только ветераны. Упорная, настойчивая борьба за то, чтобы сделать единым Генеральный план развития Москвы и области, ведется давно. И это справедливо: Подмосковье не должно выступать в роли «бедного родственника или пасынка. Вновь избранным депутатам нужно со всей серьезностью отнестись к объединению столичного региона, это один из тех вопросов, при решении которого не должно быть неоправданной деликатности.

— Как вы оцениваете проект одобренной Пленумом Платформы ЦК КПСС к 28-му съезду партии?

— К числу самых прогрессивных предложений проекта предсъездовской Платформы отнес бы разрыв партии с авторитарно-бюрократической системой и отказ от законодательных властных полномочий. За авторитет нужно бороться, право на руководство КПСС должна зарабатывать делами. Кардинальное направление процесса обновления связано с демократизацией внутрипартийной жизни. Нужно решительно отказываться от устаревших правил и инструкций, упразднить отжившие структуры. Минусы проекта Платформы? Они тоже есть. Главный: в нем, мне кажется, отсутствует идеологический стержень. Многовато расплывчатых формулировок, местами заметна осторожность, нерешительность.

Хотел бы добавить также, что я твердый сторонник отчетов и выборов во всей партии до съезда. Медлить нельзя. От того, кто придет к руководству в итоге предстоящих отчетов и выборов в партийных организациях, зависит чрезвычайно много.

— И последнее, Владимир Алексеевич. Скажите, вы за многопартийную систему?..

— По-моему, я уже ответил на этот вопрос, когда говорил о том, что авторитет нужно бороться, право на руководство КПСС должна зарабатывать делами...

Вел беседу В. ПЕРЧУК.

# ЗА АВТОРИТЕТ НУЖНО БОРОТЬСЯ

Беседа с первым секретарем Люберецкого ГК КПСС В. А. Михайловым

обры народных депутатов СССР. Что вы испытываете перед грядущим, прямо скажем, непростым испытанием?

— Что чувствую?.. Если отведу, что спокоен — это будет бравада. Как говорится, возможны варианты. Лично считаю себя подготовленным к этому действительно серьезному испытанию. Жаль, конечно, что во время предвыборной кампании не удалось избежать просчетов. В некоторых округах баллотируется всего по одному кандидату. Хотя это не идет вразрез с Законом. Нельзя умолчать и о другом: при выдвижении кандидатов мы столкнулись с апатией, безразличием. На удивление мало желающих работать в местных Советах, особенно если округ охватывает территорию трудного микрорайона. Именно к такому относится Красная горка, где меня кандидатом в депутаты Люберецкого городского Совета выдвинул коллектив Ухтомского вертолетного завода.

— Но, насколько мне известно, кроме УВЗ, своим кандидатом, вас хотели видеть еще несколько коллективов предприятий города. Почему вы им отказали?

— Думаю, за это никто не может кинуть в меня камень. Я дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты тому коллективу, который вырастил меня, вывел на жизненную дорогу. На Ухтомский вертолетный завод я пришел семнадцатилетним. Начинать подсобным рабочим, был техником, инженером-конструктором, начальником бригады конструкторского бюро, избрался секретарем парткома... На этом заводе работает моя жена. К тому же я, как и многие заводчане, живу на Красной горке. Уже без малого двадцать лет. Так стоит ли пренебрегать интересами и доверием тех, с кем, можно сказать, сроднился?

— Полагаю, не только работникам УВЗ, но и другим избирателям интересно будет познакомиться с предвыборной программой кандидата — первого секретаря городского комитета партии.

— Моя программа обширна, она включает в себя практически весь комплекс проблем микрорайона, города, района. Считаю, что время полумер истекло. Вынести

родного хозяйства, конверсии оборонного комплекса. Путь к продовольственному достатку — в укреплении экономики совхозов и колхозов, освобождении их от мелочной опеки, улучшении материально-технического обеспечения. Поддерживаю развитие аренды, семейных и индивидуальных крестьянских, фермерских хозяйств, передачу земли желающим и способным вести хозяйство в долгосрочную аренду. Но я против купли-продажи земли в личную собственность.

Требуются как можно быстрее снять остроту жилищной проблемы. Решение ее вижу, в частности, в привлечении централизованных капиталовложений, средств предприятий, жилищно-строительных кооперативов и молодежных жилищных кооперативов.

Выступая за усиление социальной защищенности земляков, намерен добиваться: стабильности государственных розничных цен, особенно на молоко и мясо, товары для пожилых людей, детей; увеличения пенсий за счет республиканских и областных бюджетов, так как прибавка к ним явно недостаточна; принятия специальной правительственной программы защиты семьи, материнства и детства; разработки национальной и региональных программ борьбы с коррупцией и теневой экономикой, спекуляцией в кооперативном движении; создания сильных и авторитетных правоохранительных органов. Приоритетным направлением своей деятельности считаю борьбу за предотвращение дальнейшего усиления негативного воздействия экологической ситуации на жизнь и здоровье людей, за сохранение уникальной природы Подмосковья. Вы знаете, я еще ни разу не отдыхал в отпуске в санатории, а красотами Юга любовался в командировке, когда еще на заводе работал. Нас с братом мать с грудного возраста возила в глубинку — на свою родину в Смоленскую область. Теперь и дети мои знают те места, каникулы проводят только там...

Таковы основные штрихи моей платформы. Имею конкретную, в деталях разработанную программу развития микрорайона Красная горка.

— Будем откровенны: реальной власти у исполкомов на сегодняшний день нет, в этом приходится убеж-

дения начальника УГАЦ, Лидию Владимировну Федьеву, лаборантку ИГД имени Скопинского, наладчика комбината «Инжсельстрой» Иранду Анатольевну Дворникову, того же Юрия Евгеньевича Пикаса с УВЗ. И что? Увы, ни один из названных депутатов не будет бороться за новый мандат на нынешних выборах.

Вероятно, насмотревшись на депутатскую беспомощность, сделали для себя определенные выводы и представители рабочего класса. Среди баллотирующихся в Люберецкий горсовет рабочих раз, два и обчелся — всего пятнадцать процентов. Это очень тревожный симптом. Обидно еще и потому, что наши предприятия располагают отличными, грамотными людьми, которые со временем могут стать настоящими политиками.

— Владимир Алексеевич, а что, по-вашему, нужно сделать прежде всего, чтобы жизнь народа изменить? Где тот рычаг, взявшись за который можно улучшить ситуацию, особенно в социальной сфере?

— Это — вопрос вопросов, в двух словах на него не ответишь... Но главный — экономический аспект: разумное формирование местного бюджета. Бюджет, повторю, должен формироваться снизу, с учетом того, как работают предприятия района. Хорошо работают — хорошо живем, плохо — и живем неважно. Увы, так должно быть. В идеале. На практике же в нашей экономике все с ног на голову поставлено. Разве мы не знаем примеры, когда, скажем, доярка, надаивая от коровы две тысячи килограммов молока в год, зарабатывает в два-три раза больше, чем та, которая довела удой до пяти тысяч?! Так и у нас. Бюджет Люберецкого района на 1989 год (в нынешнем году он практически не изменился) определен расходом в размере 32 миллионов рублей. Из них 2 миллиона — запланированный дефицит, 29 миллионов — финансирование народного образования, здравоохранения, пенсий и пособий. На финансирование народного хозяйства района, а тут дороги, благоустройство и т.д., было направлено всего лишь 1 миллион 700 тысяч рублей (!) А отчисления в союзный бюджет и республиканский знает, сколько составили? Более 550 (!) миллионов рублей...

## Грибуна избирателя НЕ ФОРМЫ РАДИ

14 февраля я пошел на встречу с кандидатом в депутаты во Дворец культуры «Звездный». С самого начала между залом и ведущим встречи не было контакта. Резкий тон и высокомерие вызвали холодок отчуждения.

Представился ведущий, когда потребовали избиратели. Так мы узнали, что он член избирательной комиссии и работает на Томилкинском заводе полупроводниковых приборов. Кандидаты в депутаты заняли места в президиуме опять же по настоянию зала. Тут прозвучало предложение избрать председателя и секретаря собрания, не что ведущий и некоторые работники ТЗПП резко возразили: здесь, мол, встреча, а не собрание.

Позвольте не согласиться. Разве суть встречи в том, чтобы поглядеть друг на друга, поговорить и разойтись? А как же предложения, пожелания, наказы? Кто будет их фиксировать? Порядок проведения встреч избирателей с кандидатами в депутаты не моя выдумка. Есть специально для подобных случаев выработанная форма протокола. Заполненный, утвержденный он направляется в исполком Совета, на территории которого проходит собрание. Исполком принимает соответствующее решение по предложениям избирателей. И если будем придерживаться порядка, то избежим формализма, показушных встреч.

И. УВАРОВСКИЙ, участник Великой Отечественной войны, житель поселка Томилино.

## СПОСОБНА ПОНЯТЬ...

Раису Залмановну Кречмер знают многие педагоги района и города, родители и ученики. Завуч люберецкой средней школы № 2, учитель истории выдвинута трудовым коллективом кандидатом в депутаты Люберецкого городского Совета по избирательному округу № 40. 35 лет отдала она делу обучения и воспитания детей, имеет звание «Отличник народного образования РСФСР».

В своей предвыборной программе Р. З. Кречмер отмечает, что депутату необходимо придать статус народного избранника, а не послушного исполнителя чьей-то воли. И разумеется, главная ее боль — это реформа школы.

Район, где расположена средняя школа № 2, не имеет спортивного оздоровительного комплекса и элементарных спортплощадок. А ведь на работу с детьми ежемесячно выделяется 2 процента от квартплаты. Своей целью Раиса Залмановна ставит проверку расходования этих средств и использование их по назначению. Много места кандидат уделяет созданию классов «выравнивания», переходу школы на пятидневку, активизации шефствующих предприятий, расширению сети хозрасчетных кружков для учащихся.

Раису Залмановну отличают милосердие, доброта, внимание к людям. Она способна понять человека и прийти на помощь в трудную минуту.

М. СМЕРНОВА.



Из почты

Забыла спросить фамилию

14 февраля, около 17 часов, у меня случилось большая неприятность — я оставила в автобусе сумку с деньгами. Когда хватилась, автобус уже уехал. Можете представить мое состояние! Совершенно не веря в успех, обратилась к диспетчеру на площадке. Какова же была радость, когда мне вернули и сумку, и деньги. Оказывается, пассажиры (спасибо им!) передали шоферу, а тот — в диспетчерскую. Верите, я чуть не заплакала... Вспомнив забыла спросить фамилию водителя. Но я от всего сердца благодарна ему.

МОСЕЙЧУК, г. Люберцы. ОТ РЕДАКЦИИ. Мы позвонили в автоколлону № 1787 и там нам назвали водителя, проявившего честность и порядочность. Его фамилия Лебедев.

В воскресенье — без прически!

С недавнего времени все парикмахерские района перешли на режим работы, по которому выходной — воскресенье. Возможно, мастерам это удобно. Чего не скажешь о нас, клиентах или, вернее, клиентах. Многие только и могут вырваться в этот день, когда дома мужа, есть кому посидеть с детьми. Предвижу возмущение работников парикмахерских: мы, мол, тоже хотим в воскресенье побыть с семьей. Но ведь, извините, в службе быта должно быть так: продавец для покупателя, мастер для клиента, а не наоборот.

И. МЕРКУЛОВА, к которой присоединяются многие наши читательницы.

Фельетон

НА БАЛАНСЕ РАВНОДУШИЯ

ПРИЗНАЮСЬ: взяла грех на душу — позавидовала. И знаете кому? Служанке. Той самой, из книги английского писателя-юмориста Джерома К. Джерома «Трое в лодке, не считая собаки». Когда ей дали понюхать сыр — выдержанный, острый, с запахом из «двести лошадиных сил», от которого люди падали в обморок, а старые коняги обретали молодую прыть и мчались со скоростью курьерского поезда, она сказала, что чувствует легкий запах дыни.

Я не нюхач (есть такая редкая профессия), не обладаю уникальным обонянием указанной служанки. Да и сыром никто не угощал — ныне он в дефиците. Но все же мне стало дурно, когда вошла в Дом ребенка. Ну и «амбре»! В первую минуту подумала: ребятшек перевели в другое помещение, а здесь пристроилась какая-то артель для производства зелья на предмет уничтожения крыс, тараканов, клопов и прочих злобных тварей.



ИНЫЕ НАЗЫВАЮТ его чудачком, иные — обыкновенным человеком, наиболее восторженные — российским Левшой. И, наверное, все правы. Первые скажут, что Василий Гаврилович Брагин, конечно, человек добрый, муху не обидит, но какой-то уж больно рассеянный! Может забыть о собеседнике, например, и этак глубоко-глубоко призадуматься о чем-то.

Как-то в весеннюю оттепель срывались с крыш сосульки — звонко на весь двор. Брагин остановился чуть не рядом с водосточной трубой и долго наблюдал, кусая, как падают ледышки. А потом окликнул дворника-бородача и, крутя у того пуговицу на фуфайке, сказал:

— Знаешь, Митрич, я тут одно дело обмозговал... Таких, кто бы уличил Брагина в обыкновенности, мало. Задумчивость не является пороком, скажут одни. «Хуже», — скажут другие, — если человек не в состоянии задумываться». И будут правы.

А вот Левша!.. За свою насыщенную событиями жизнь Василий Гаврилович разработал около двухсот рационализаторских предложений и изобретений. Более 80 из них внедрены в производство, что тоже впечатляет, если вспомнить, на какие годы выпал пик его творческой деятельности. А еще говорят, что талант не может пробить себе дорогу. Он пробивал путь своим разработкам, причем добивался здесь почти гроссмейстерского результата: внедрялось каждое второе новшество.

Ему завидовали неудачники, откровенно вояровичи, а хозяйственные руководители, заслушав его шаги, бледнели. Легче было, наверное, ретироваться через окно, чем внедрить у себя на предприятии пусть выгодное и полезное, но хлопотное и бесполезное ращепление, тем более брагинское. Ведь он дневать и ночевать стагет в цехе, пока последнюю шапку своими руками не привернет. И потом еще долго наведе-

ваться будет: ну, как оно? работает?..

Еще в 1954 году Василий Гаврилович предложил трикотажным фабрикам уникальный нож — контрольно-очистительный. Это простое приспособление стоило буквально копейки, но установленное на прядильную машину оно поднимало качество

Портрет Левша

полотна до уровня ведущих заграничных фирм. Однако нож далеко не пошел: на несколько процентов падает производительность, много отбраковки. А кто план давить будет? Так и не сумели тогда посчитать, что высокое качество экономически компенсирует все. Интересно, что контрольно-очистительный нож, разработанный 35 лет назад, не устарел и сегодня. Те самые зарубежные фирмы давно пользуются аналогами брагинского приспособления, только его нож — проще, надежней. А спросом не пользуется по тем же мотивам 35-летней давности.

Что только не придумывали, чтобы обезопасить труд рабочих на трикотажно-прядильных производствах. Не было ни одной эффективной разработки очистки воздуха — пыль все равно попадала в легкие. Василий Гаврилович предложил закрыть пылеобразующую зону агрегатов коробками из органического стекла. Простое и действенное предложение понравилось. Первый экземпляр не совсем обыкновенной коробки попал даже на стенды ВДНХ.

До недавнего времени В. Г. Брагин работал в Люберецком трикотажно-прядильном объединении. Неудивительно, что многие его новшества связаны с этой отраслью. Хотя далеко не все. Так,

например, Брагин вручную изготовил пресс-форму — вдвое удобней и эффективней стандартных форм. Обратился к руководителям одного из предприятий: могу выполнить для вас партию. Отказались. Заказали устаревшие, которыми теперь формовщики и не пользуются. Шесть тысяч на ветер пошли...

Порой не только к деньгам, но и к людям так же легко у нас отнестись могут. В трикотажно-прядильном объединении сегодня трудятся более 400 инвалидов и пенсионеров, вернее, трудилось. При хозрасчете упала прибыль и встала печальная необходимость сократить около 30 процентов инвалидов и надомников.

Брагин, скрепя сердце, ушел в числе первых. Освободил место. «У меня какой-никакой заработок, не пропаду, а есть которые — хоть на улице за подающим...»

Много у Брагина «безделушек», как он говорит. Изобретены они и собраны в часы досуга, как и знаменитые теперь замки, что открываются и закрываются без ключей, шифра и прочего — одними голыми руками. И отмычку невозможно подобрать к ним. А предыстория была такова: увидел как-то по телевизору международный конкурс изобретателей механических замков. Дай, думает, попробую... По мнению специалистов, его замки разного размера и назначения не имеют аналогов в мировой практике. После заметки в «Люберецкой правде» к Брагину уже не раз обращались с просьбой продать комплект, большие деньги давали, но Василий Гаврилович не соглашается.

Да и что ему деньги. Те, кто завидуют, небось считают Левшу богачом, но я наверняка знаю, что он ни одной своей премии домой не принес. На последнюю в магазине «Сделай сам» какой-то столярный набор купил, инструмент подобрал...

М. КОНЮХОВ.

гарантия, что завтра не прорвутся трубы отопления или горячей воды и не повторится трагедия, которая произошла недавно в Ульяновске?

Страшно об этом думать. Разве кусок трубы и ремонт подвала эквивалентны здоровью ста малышей?

Евгений Федорович обещал побывать в Доме ребенка в день нашего разговора (он происходил утром 16 февраля) или на следующий и лично разобраться на месте. Неужели для этого был необходим звонок из редакции?

...Персонаж Джерома К. Джерома сумел-таки избавиться от злосчастного сыра. Он увез его в один приморский город и закопал на пляже. Это создало курорту своеобразную славу. Приезжие говорили, что только теперь заметили, какой там бодрящий воздух, и много лет подряд туда съезжались слабогрудые и чахоточные.

Не допускаю мысли, что наш город может прославиться равнодушием и черствостью. Но ведь именно по отношению к детям в первую очередь и будут судить о степени его нравственного облика.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

Александр БЕЛОВ



(Начало в №№ 32, 33).

А СКОЛЬКО в архиве было других захватывающих воображение бумаж! Дело об отпуске в медицинскую контору 3000 рублей на изготовление лекарства для слона (любопытно, но не по теме)... О приготовлении трех колоколов для церкви в Котельниках (займусь как-нибудь позже)... Чудак! Со временем я понял, что ничего нельзя отдавать на «потом»...

Но что же это за таинственный документ, отысканный десяти с лишним лет назад люберецанами?

Запись в писцовой книге

Это была всего-навсего копия с писцовых книг 7131-7132 годов... Но тут без комментария никак не обойтись.

В России до Петра I летоисчисление велось «от сотворения мира». А мир, помнится, был сотворен за 5508 лет до рождения Христа. Переводчик и тот подсчитает: 7131 минус 5508, в остатке 1623. Это и есть год 1623-й. Дата первого упоминания о Люберцах.

Что же отметил писец? «В Островецком стану за дьяком Иваном Кирилловым сыном Грязева поддереви Назаровы, Либерцы тож, ...на речке на Либерце, а в ней двор вотчинников да крестьянских 6 дворов... Да за подьячим за Федором за Дементьевым сыном Порошина поддереви Назаровы, Либерцы тож... на речке на Либерце, а в ней крестьян три двора». Там еще много было написано, но, как говорится, дай бог с этим разобраться. Всего несколько строк, а сколько пиши для размышлений. Кстати, о Панках не было ни слова.

В деревне десять дворов. Много это или мало? По нынешним меркам все население можно с комфортом разместить в одном многоквартирном доме. Но в начале XVII столетия немало было деревень из двух-трех дворов.

Обратите внимание: два названия. Происхождение одного прозрачно: по какому-то Назару, первопоселенцу, что ли, или по уважаемому лицу, рачительному хозяину. А второе? Ему на русском языке и похожего не подобрать. «Любовь» отпадает сразу же.

К тому же два владельца, причем один из них дьяк, а другой подьячий. Наверняка один из другого в подчинении.

Первым и, видимо, главным, следует считать дьяка Ивана Кирилловича Грязева (будем величать его с «вичем», как принято в наше время). Попробуем выяснить что-нибудь о нем. Человек — не иголка в стог сена.

Дьяк Иван Грязев

Никто его имени уже не помнит, и ничего оно не говорит нам. Но тогда это была фигура. Дьяк семнадцатого века — не дьячок и не дьякон и вообще не церковнослужитель, а крупный столоначальник, административное лицо, если сравнить, то сродни нашему министру, на худой конец — заму. К тому же Грязев был не просто, а думный дьяк. А они, думные дьяки, занимали не последнее место в иерархии привилегированных лиц, уступая только боярам, окольным и думным дворянам. Из их среды выдвигались видные государственные деятели.

По происхождению наш дьяк вряд ли был знатен родом. Сама фамилия, доставшаяся от неслетного прозвища, о том говорит. Ее носитель долго выбивался в люди, грубую прокладывая путь в высшие эшелоны власти. В 1615 году он не только подьячий в Разрядном приказе — одном из центральных правительственных учреждений. Но его уже ценят. Он едет с посольством в «Аглинскую землю» (Англию). С каким поручением — не знаем. Но миссию выполнил успешно, поскольку на следующий год — новое важное задание.

«Нужно было уладить отношения с ногаями», — пишет известный историк С. М. Соловьев, — которые в Смутное время отстали от Москвы, перенесли свои кочевья с Ногайской стороны на Крымскую и воювали украинские города. Воевода князь А. М. Львов и дьяк Иван Грязев отправились в Астрахань еще в 1616 году, действовали удачно, ногайских музрз и всех улусных людей привели под царскую руку в прямое холопство, перевели их опять с Крымской стороны на Ногайскую, взяли заложников из дальнего кочевья, из-под Хивы и Бухары, перезвали в Астрахань Аль-мирзу и с ним до 15 тысяч людей. Выручили из Ногайского плону тысяч 15 русских».

За одно это, за освобождение пятнадцати тысяч русичей из горькой неволи, можно с почтением произносить имя Грязева.

Звезда расторопного дипломата продолжала восходить, он уверенно делал карьеру. После Разрядного, служил в Поместном, затем в Посольском и, наконец, в приказе Казанского Двора. Чтобы нагляднее представить, что это за орган, скажем, что в зоне действия этого приказа находилась не только Казань, но только все Поволжье, Среднее и Нижнее, и не только соседняя Башкирия, но и Урал и Сибирь. Приказ осуществлял все административно-судебное и финансовое управление этой огромной территорией.

Обычно во главе приказов стоял тот или иной знатный боярин, но только номинально, свадебным генералом. Фактически все вершили дьяки. Самым удачным был Иван Кириллович. За всю многолетнюю историю приказов из 86 дьяков только трое, в том числе он, были удостоены звания думных.

(Продолжение следует).

Помогите следствию!

«Фотон» и «Горизонт» Ушел и не вернулся

С 16 по 25 января 1990 года в магазине «Эфир» в свободной продаже находились цветные телевизоры «Фотон»-311 ДИ стоимостью 740 рублей и «Горизонт»-61ТЦ-314 стоимостью 760 рублей.

Люберецкое УВД проводит расследование по факту реализации телевизоров данных марок по завышенным ценам. Уважаемые товарищи, кто из вас приобрел телевизоры названных марок в указанный период или кому предлагали приобрести телевизор по завышенной цене, просим позвонить в Люберецкое УВД по телефону 554-50-33.

Люберецкое УВД разыскивает Корсакова Петра Анатольевича, 1947 года рождения, жителя кв. 85 дома № 16 улицы Пионерской поселка Томилыно. 23 января 1990 года он ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

Его приметы: на вид 40 лет, рост 165 см, худощавое телосложения, волосы светло-русые короткими, над левой бровью родимое пятно размером с двухкопеечную монету. Одежда: куртка коричневая, шапочка шерстяная коричневая, брюки серые, ботинки синие.

Люберецкое УВД.



Не так давно наша газета сообщила о том, что коллектив художественной самодеятельности «Карусель», долгое время выступавший от Люберецкого городского Дворца культуры, перешел на «профессиональную» работу — в Московский музыкальный Центр Стаса Намина.

Читатели, заинтересовавшиеся сообщением, попросили подробнее рассказать об этой независимой музыкальной корпорации, членом которой стал творческий коллектив из Люберец. Наш внештатный корреспондент Ольга Поташникова, угадав свободную минутку в распорядке дня Стаса Намина, встретилась с ним, оперируя универсальным вопросом: как вам это удалось?

— «Карусель» — далеко не единственный член вашего независимого объединения. В составе Центра десятки популярных групп и исполнителей. Собрать их вместе представляется почти невыполнимой задачей. Как вам это удалось?

— Думаю, что необходимость такого объединения осознали прежде всего сами музыканты. Они прекрасно помнят не столь отдаленные времена, когда разрозненные творческие работники не имели никакой правовой защиты, не могли эффективно организовать свой труд.

Приезжаешь, например, на гастроли — ни тебе места в гостинице, ни свободного концертного зала, ни мало-мальской рекламы.

Получив в январе 1988 года собственный банковский счет, Центр начал организовывать фестивали, концерты, гастрольные поездки — все это независимо от Министерства культуры и Госконцерта, слишком медлительных в этих вопросах и слишком «дорогих» для нас. По сути дела мы перешли на реальный хозрасчет, взяв все административные и не только административные функции в свои руки. Нужда в выходящих отпала. Правда, на уровне равноправных партнеров наш Центр сотрудничает с государственными организациями — Госконцертом, объединением «Международная книга», фирмой «Мелодия» и другими.

Нас часто называют «музыкальной республикой». Это

популярны. Членами Центра является около 40 групп различных стилей от «хэви-металл» и «хард-рок» до «новой волны» и «панк-рока». Кроме того, у нас работают джазовые, фольклорные и популяризаторы рок-оперы и рок-балет и т.д.

— Готовясь к встрече с вами, листала еще не пожелтевшие номера газет и журналов, посвященные новой деятельности Центра. Обратила внимание на броский заголовок в «Дэйли рекорд»: «Группа

Это был лишь второй год перестройки, поэтому вы поймете бурную реакцию центральной американской прессы (восторженные рецензии поместили «Бостон Глоб», «Вашингтон пост», «Сан-Франциско хроникал», «Лос-Анджелес Таймс») и других зарубежных изданий.

Мы же, как создатели первой независимой «музыкальной республики», считаем, что именно инициатива по созданию Центра — наша самая большая на сегодня за-

ние вопросам повышения мастерства исполнителей, знакомству с зарубежным опытом.

— Стас, сегодня структура Центра очень разветвленная. Сюда входят как сугубо творческие, так и административно-хозяйственные подразделения. Одни, так сказать, тяготеют к искусству, другие — к бизнесу. Насколько известно, «республиканцы» успешно решили обе проблемы, если судить по сборам и откликам. Как вам это удалось?

— Нельзя сказать, что мы пошли на компромисс, ибо понимали, что искусство с оглядкой на прибыль — уже не искусство. Дело не в том, что мы — как считают иные — махнули рукой на противоречие коммерческого и творческого начал, а в другом. Вот, скажем, прекрасно трудится каменщик, намного опережает своих коллег. Что же, его нужно сразу обвинить в пренебрежении качеством исполнения? Нет, нужно посмотреть, как он работает. Быть может, труд его организован в совершенстве.

Именно такая, отлаженная организация помогла Центру выжить и стать сегодня одним из флагманов отечественной эстрады.

Поощряем каждую отдельную инициативу. Из них-то, робких предложений «сможем ли», и вытаскивались рациональные зерна, давшие «побеги»: и собственную студию звукозаписи, и рекламное бюро, где имеется участок по изготовлению маск, постеров, значков и другой «музыкальной» атрибутики, на которую велик спрос. Возникла документальная видеостудия. Центр получил возможность обеспечивать группы аппаратурой, инструментами, предоставлять помещения для репетиций и рекламные услуги...

Исключительно трудами Центра был организован самый большой в стране рок-фестиваль.

Много работы и впереди. **Беседу вела О. ПОТАШНИКОВА.**



⊙ Встречи

Стас НАМИН:

«Искусство с оглядкой на прибыль — уже не искусство...»

во многом верно. Каждый коллектив максимально самостоятелен в рамках Центра, волен единолично принимать решения относительно своей дальнейшей судьбы и, конечно, распоряжаться заработанными деньгами. Никто не диктует «репертуарной политики».

Творческая и хозяйственная самостоятельность закрепила в нашем составе такие популярные группы, как «Бригада С», «Парк Горького», «Рондо», «Альянс», «Лига Блюза», «Группа Александра Лосева». Впрочем, у нас все

Стаса Намина» пишет историю...» Как вам это удалось?

— Исторической была названа международная акция нашей группы. Примерно в то же время, когда создавался Центр, «Группа Стаса Намина» стала первой (!) советской рок-группой, выехавшей на гастроли в США, Канаду и в страны Западной Европы. Потом мы были приглашены Питером Габриэлем на Токийский фестиваль. Закончили свое пребывание за границей челночными гастролью по странам и континентам.

слуга. Это в смысле «историчности»... Летом 1987 года такая идея стала обретать материальные очертания — объединение составлялось из лучших музыкантов и музыкальных групп Москвы и других городов страны. Помогали им работать, пропагандировали последние достижения эстрадной музыки.

Центр по сути дела вырос из «Группы Стаса Намина», вокруг которой сплачивались лучшие силы, хотя это официально нам не разрешали делать, до некоторых пор.

Постоянно уделяем внима-

⊙ Сообщает «01»

Запылал подвал

доме по улице Кирова, 11 февраля — доме микрорайона Томилинской птицефабрики, еще в тот же день — в доме по улице Кирова из-за короткого замыкания электропроводки.

Закреплены случаи, когда загорания возникают от шалости детей с огнем. Так, на Аптекарской в Люберецах 6 февраля начался пожар в сарае. Убыток исчисляется в 200 рублей. По

свидетельству хозяйки, там постоянно играли дети из соседних домов.

Несколько загораний произошло по вине злоумышленников. 3 февраля неизвестный поджег обшивку двери в доме микрорайона Института горного дела. 6 февраля в деревне Жилино из-за поджога сгорели два садовых домика. 9 февраля вспыхнул пожар в доме по улице Щедрина в поселке

Томилино.

Из-за короткого замыкания электросети 5 февраля произошло загорание в магазине ритуальных принадлежностей в Люберецах.

За первую половину февраля случился 21 пожар. Основная причина — халатность, которая отбрасывает на задний план мысль о том, что гораздо дешевле предотвратить пожар, чем нести от него убытки.

**Н. ПОЛИСАР,**  
инспектор пожарной охраны  
Люберецкого УВД.

В конце

номера

Тайна кота Клема

Однажды кот по имени Клем вышел из дома семьи Хельминек, что живет в американском штате Висконсин, и не вернулся. Поиски, объявления в газете ничего не дали — кот исчез.

Прошло восемь лет, и вот, к изумлению своих хозяев, он вдруг вошел в дом, осмотрелся и улегся на свое любимое кресло. То, что это был Клем, единодушно признали все члены семьи Хельминек. Они даже разыскали его старые фотографии и скрупулезно сверили все пятна и полосы. Где он находился столько времени? Клем молчит, и его исчезновение навсегда останется загадкой.

Вратари имеют шанс

Футбольный мяч из чистого серебра и полудрагоценного камня весит 9 килограммов и стоит более 200 тысяч марок ФРГ. Он стал одним из самых ярких экспонатов проходящей в Мюнхене выставки ювелирных изделий. Создатель этого произведения искусства итальянец Анжело Аугеро, сообщает газета «Зюддойче цайтунг», смог доставить его в Мюнхен лишь «со второго захода», так как подвергся в дороге нападению грабителей. После завершения выставки драгоценный мяч превратится в переходящий приз: международное жюри спортивных журналистов будет ежегодно присуждать его лучшему футбольному вратарю.

Живой термометр

Ученые британского института энтомологии выяснили, что определить температуру воздуха можно и без термометра.

Его могут заменить обычные часы с секундной стрелкой. Для этого стоит только в течение 15 секунд подсчитать, сколько раз застрекочет кузнечик. Затем к полученному числу прибавить число «40», и вы получите температуру воздуха по шкале Фаренгейта (перевод на шкалу Цельсия по формуле: 1° F равен 5 (9° C)). Выяснилось, что кузнечик очень чувствителен к смене температуры воздуха, и частота издаваемых им звуков зависит от малейших ее колебаний.

Самая крохотная

Строительный инженер Дельтей Абрахам из города Гельзенкирхен (ФРГ) изготовил самую маленькую в мире действующую модель паровой машины.

Она сделана из меди всего... 14 миллиметров длиной, высотой 12 миллиметров. Это его достижение записано в «Книгу рекордов Гиннеса».



Рис. Тони БОГДАНЕЦ.  
(с. Ракитное Ровенской области).

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Сердечно поздравляю дорогую маму ЛЮЗОВСКУЮ Антонину Петровну с 60-летием! Желаю счастья, здоровья, долгих лет жизни! Всего тебе доброго, милая мамочка! Марина.

Кино

Кинотеатр «Орбита»

28 февраля: «Меня зовут Арлекино» — 15, 20; «ГОВОРИ СМЕЛО» — 11, 13, 18.

Дом культуры завода имени Ухтомского

28 февраля: «АФРИКАНЕЦ» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

28 февраля: «ЖИКИНА ДИНАСТИЯ» — 17-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

28 февраля: «КТО ЖЕ МИЛЛИАРДЕР?» — 19.

Отроческий фрагмент

Детство... Когда это было!  
Мир восхитительных игр...

Смотрит со шкафа уныло  
Крохотный плюшевый тигр.

Я на кушетке без тапок.  
Руки тяну к потолку —

Тигра мягчайшую лапу  
В этой текучке пожму.  
Шарю по полке в кошматом

Сумраке. Вспышкой испуг:

Где ты, мой друг полосатый?..  
Может, единственный друг.

Елена ОРЛОВА.

Редактор В. М. ПЕРЧУК

Наш адрес: 140005, г. Люберцы,  
ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам